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Az ünnep teljes neve: Az Úr Testének és Vérének ünnepe. Az egyházi évben - a Húsvéti
időt lezáró - Pünkösdvasárnap után két héttel tartjuk. Az ünnep eredete a XII. századi
eucharisztia-kultusszal áll kapcsolatban, mely Jézus eucharisztikus jelenlétét
hangsúlyozza. 

  

   Mindenekelőtt az 1263-ban történt híres bolsenai eucharisztikus csodához kapcsolódik.
Az Apostolfejedelem sírjához zarándokló cseh pap nem messze Rómától szentmisét
mutatott be a bolsenai Szent Krisztina templomban. Az átváltoztatás pillanatában
kétségek gyötörték afelől, hogy a kenyér és a bor valóban Krisztus testévé és vérévé
válik-e. Ekkor a pap megdöbbenve vette észre, hogy a megtört ostyából vércseppek
hullottak a korporáléra. 

      

   A nagy tisztelettel körülvett ereklyét 1264. június 19-én átvitték Orvietoba, abba a városba,
ahol éppen IV. Orbán pápa tartózkodott. Ő hirdette ki Úrnapja ünnepét az 1264. szeptember
8-án kelt Transiturus bullával, melyben a Pünkösd nyolcadát követő első csütörtökre tűzte ki
Úrnapja megünneplését. A hagyomány szerint Aquinói Szent Tamás írta az ünnepre a liturgia
szövegét. A szentmisében az &quot;átváltoztatástól&quot; kezdve Jézus teste és vére jelen van
a kenyér és a bor &quot;színében&quot;. Ez a jelenlét megmarad, ezért őrizzük a Szentostyát a
Tabernákulumban, és az örökmécs jelzi, hogy Jézus itt van velünk. Az Oltáriszentségben
jelenlévő Jézusnak térdhajtással adunk tiszteletet.

  

   Általános szokás a körmenet és a sok virágdísz: az úrnapja idejére már teljes virágdíszbe
öltözteti a tavaszt vagy a kora nyarat a természet. Az úrnapi körmenettel Magyarországon és
másutt is összeforrt a virágszőnyegek, a falusi virágsátrak, a virágokkal díszített oltárok képe. A
körmeneten Magyarországon más országoktól eltérően négy stáció van: négy oltárt állítanak,
amelyet a pappal és az Oltáriszentséggel végjárnak a hívek. Az úrnapi körmenetnek saját
liturgiája van. A stációknál evangéliumot olvasnak és a pap az égtájak felé áldást oszt. Ilyenkor
azokért is imádkoznak, akiket a négy égtáj felé osztott áldás akaratlanul is elér. Az első adatok
magyarországi megünnepléséről 1292-ből és 1299-ből valók.
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   Népénekek: SzVU 106-142, 280B és EN 150-192.

  
       

     Én vagyok a mennyből alászállott élő kenyér Aki e kenyérből eszik, örökké él. A kenyér, a
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Emberfia
testét
és
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